
Nørup Vandværk a.m.b.a. 

Sekretæren, laumller02@gmail.com 
 

NR. 140a, Referat af generalforsamling den 22. marts 2023, kl. 1900 i Nørup Hallens cafeteria. 
 
Til stede fra bestyrelsen: Jan – Knud – Gunda - Carsten – Kristian – Søren - Lau 
Foruden deltog 5 forbrugere 
 
Mødeleder: Jan Møller Rosenberg 
 
Dagsorden: 
 
1. Valg af dirigent. 

Martin Andersen valgt. 
Indkaldelsen foregået i.h.t. vedtægter. 
Deltagere godkender generalforsamling er beslutningsdygtig. 

  
  
2. Formandens beretning. 

Driften: 
Vi har leveret 73.501 m3 drikkevand af bedste kvalitet ud til 324 forbrugssteder i vort 
forsyningsområde 24/7 til omkring 1000 menneskesjæle og ikke mindst en masse husdyr. 
Jeg tror ikke vi været nede med vandtryk et eneste minut igennem år 2022 - så det er jo 
fantastisk og en høj grad af forsynings sikkerhed som vi kan være stolte af. 
En ting vi ikke er så stolte af, er vores vandspild på over 10% hvilket er svarende til 1101 
m3 og omregnet betyder kr. 7.013, - i efterbetaling af afgift for ledningsført vand. 
Det er selv sagt ikke godt nok, og det er noget vi skal have nedbragt i løbet af 2023, når det 
er sagt så må vi selvfølgelig accepterer et vandspild af en eller anden størrelse når man 
opererer med et ledningsnet af Nørup Vandværk størrelsesorden. 
Som sagt har driften på selve Vandværket kørt upåklageligt, men vi har været ramt af 
stigende omkostninger i selve driften. Jeg tænker her på de voldsomme elpriser der været 
hen over året. Vi har investeret lidt i teknik, der gør at vi primært pumper vand til vor vand 
reservoir om natten hvor elpriserne typisk er laverer end i dagtimerne og den vej rundt 
spare lidt på vores elforbrug. 
Men de fortsatte høje elpriser har dog medført at vi har været nødt til at hæve vandpriserne 
– herom senere. 
Da vi i bestyrelsen har haft øje på vores membran dug på vores vandreservoir, den har 
ligget der siden etablering af reservoir tilbage 1988. Er det besluttet i 2022 at vi skifter 
dugen, pengene til udskiftning er afsat og entreprenør er valgt – så vi afventer gunstige 
vejrforhold for arbejdets udførelse. 
 
Lihmeskov Sdr. Vandværk tilslutning til Nørup Vandværk: 
Siden de første skriftlige kontakter i slutningen af 2021 med Lihmskov Sdr. VV. 
Kom der for alvor gang i samtaler og møder mellem Nørup Vandværk og Lihmskov Sdr. VV 
i løbet af efteråret 2022. 
Især på mødet d. 20.10.2022 Vestergårdsvej 17 med Lihmskov Sdr. bestyrelse 3 
repræsentanter fra Nørup Vandværk kom der for alvor gang i at finde en løsning for 
Lihmskov Sdr. VV optagelse i Nørup VV. 
Så det betød at vi efter forhandling igennem oktober og november måned kunne lægge en 
Aftale om optagelse af Lihmskov Sdr. Vandværks forbrugere i en sammenlægning 
med Nørup Vandværk a.m.b.a. på bordet og underskrive den fra bestyrelsen i begge 
vandværker. 
Der blev i løbet december måned 2022 blev fremsendt brev om tilslutning til hver af de 12 
forbrugere i Lihmskov Sdr. VV 
• med Aftale nr. 1.4 Optagelse af Lihmskov Sdr... 
• Bilag A1 Byggebudget 
• Vedtægter og Regulativ for Nørup VV 
• Og endelig blev der 2. januar 2023 fremsendt betalings faktura på DKK 70.500, -Inkl. 
moms. i alt til hver forbruger. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Status på projektet er her i marts 2023 at alle 12 forbruger i Lihmskov Sdr. har fået lagt ny 
hovedledning ud langs Tørskindvej, Vestergårdsvej og Mørkholtvej. 
Og alle forbruger er blevet tilkoblet med nye målerbrønde og Vandmålere og siden primo 
februar har fået leveret vand fra Nørup Vandværk. 
Og de gamle Lihmskov Sdr. VV installationer omkring boring er fjernet og selve den gamle 
boring lukket ned efterfyldt af brøndborer efter forskrifterne. 
Så vi mangler at få gjort bygge projektet op, dvs. tjekke at budget som der er betalt 
tilslutning efter, holdes op mod de faktiske omkostninger i projektet. 
 
Ledningsnettet: 
Vi har i løbet af 2022 fået sat flere sektionsmålere op, således vi har mulighed for at se 
hvordan og hvor meget - eller hvor lidt vand der løber i den pågældende hovedledning og 
sammenholde dette med forbrugsmålerne hos forbrugerne på den pågældende strækning. 
På ledningsnettet er vi hele tiden opmærksom på vandspild og eftersøge nærmere med 
kontrolmålinger og sporings-udstyr. 
 
Vandkvaliteten: 
Som nævnt tidligere, så har vi drikkevand er af god kvalitet, og det har en god smag - 
syntes formanden. 
Vandet er middelhårdt vand dvs. 10,9 dh. så der er kalk i vandet, men dog moderat og 
helt normalt for det område af landet som vi bor i. 
I december 2022 fik vi nyt kontrolprogram gældende fra januar 2023 og frem til og med 
udgangen af 2027. Hvor vi for foretaget vandprøver på 5 forskellige adresser jævnt fordelt i 
vort forsyningsområde, prøverne tages 4 gange om året rullende på de 5 adresser. 
På vandværket (hærvejen 82) tages der en stor behandlings kontrol afgang fra vandværk 1 
gang om året og på vores 2 boringer tages der borings kontrol (før vandbehandling - altså 
rå-vand) hvert 4. år på hver boring. Og eftersom prøvetagning de to boringer imellem er 
forskudt for vi i praksis fortaget 3 boringskontroller i den 5-årig periode. 
De seneste Analyse rapporter findes på vor hjemmeside www.noerupvand.dk under 
punktet Vandkvalitet. 
Disse analyser viser ikke tegn på problemer set over for coliforme bakterier, kemiske 
stoffer, sprøjtemidler eller nogle af de ikke tidligere undersøgte stoffer overhovedet, vi ligger 
her rigtig pænt og under grænseværdier. 
Med hensyn til de i øjeblikket meget omtalte PFAS-forbindelser er Nørup Vandværk sidst 
kontrolleret for dette i februar 2022. Og med et for Vandværket godt resultat nemlig med 
værdier under påvisnings-grænserne. 
Vi har et naturligt indhold af Aggressivt kuldioxid i vores rå-vand. Dette behandler vi for i 
vores vandbehandling ved at tilsætte akdolit (kalk) til vort sandfilter materiale. 
Men der kommer hele tiden nye direktiver omkring hvad der skal undersøges for. 
 
BNBO: 
Borings Nære Beskyttelses Områder 
Dvs. de områder der omkranser f.eks. Nørup Vandværks 2 boringer. 
Vi har i dag en zone på med radius på 25 m fra hver boring, disse tænkes udvidet til op 
mod 70m i radius og for Nørup Vandværks vedkommende ser det ud til, at vi på den ene 
borings ved kommende vil få det udvidet med ca. 0,38 ha i landbrugsjord i mod ca. 250 m2 
i dag. Og dette afføder at vi som Vandværk pålægges at kompensere lodsejer med en 
erstatning, da han ikke længere kan anvende og dyrke den landbrugsjord som tidligere - 
der er primært tale om forbud mod anvendelse af sprøjtemidler i disse BNBO zoner. 
Den anden boring ligger i fredskov, så her vil der ikke skulle forhandles erstatning med 
lodsejer. Vi har for at minimere BNBO Zonen på lodsejers landbrugsjord, ændret på driften 
af vore råvands pumper fra at de pumpede. 60/40 med ca.60% på den boring der har Zone 
ud i landbrugsjord så køre vi nu omvendt dvs. ca. 60% oppumpet råvand i fredsskov og 
kun ca. 40% fra pumpen imod landbrugsjord – dette vil reducerer denne BNBO Zone. 
I forbindelse med at vi fik nedjusteret vores indvindingstilladelse. Afventer vi stadig 
og på andet år endelig udsagn og ny beregning af Zone størrelse fra Miljøstyrelsen. 
 
Nye forbrugere: 
I løbet af 2022 har vi fået 1 ny forbrugere på Nørup VV Ballevej 96, 7182 Bredsten. 
Jeg ser her bort fra de 12 nye forbrugere i Lihmskov Sdr. som der er lavet aftale med i 2022 
men som officielt og ren fysiks først er med i 1. kvartal 2023. 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Takster 2022:, Takster 2023: 
0-1000 m3 DKK 4,25 /m3 + afgifter f. ledningsført vand Fra 01.01.2023 DKK 6,25/m3 
1000 > DKK 3,50 /m3 + afgifter f. ledningsført vand Fra 01.01.2023 DKK 5,50/m3 
Fast afgift DKK 600,- /år opkræves over 2 rater. Fast afgift DKK 700,- /år 
Måler leje DKK 100,- /år opkræves over 2 rater. Måler leje DKK 100,- /år 
Alle priser er plus moms. 
 
Vedvarende indsats over for vandspild: 
Grundet det store ledningsnet vi i sagens natur har i Nørup Vandværk, er der ingen tvivl om 
at vandspild er et område vi kommer til at bruge resurser på i tiden fremover. 
I 2022 har vi fået flere sektionsmålere sat op på vore hovedledningsstrækninger, på den 
måde tror vi på, at vi kan indkredse de strækninger hvor vi i dag måtte have utætheder men 
og så så vi i årene fremover har mulighed for at indkredse strækninger der rammes af 
utætheder. 
Vi har i 2022 registret en utæt hovedledning på en græsmark i Lihmskov i området imod 
Tørskindvej 70 hvor en samling af et plastrør nyere årgang viste sig at være utæt - alene 
denne hændelse løb op i 982 m3 i vandspild. 
Jeg vil gerne igen i år benytte lejligheden til at opfordre vandværkets medlemmer til at sige 
til, hvis man ser våde pletter eller vand der løber hvor det ikke skal løbe – så vi kan tage 
aktion på det. 
 
Nødforsynings muligheder: 
Vi har i Nørup VV bestyrelse i 2021 besluttet at vi klar på at indgå en nødforsynings aftale 
mellem St. Lihme VV og Nørup VV. 
Og der er i løbet af 2022 også er åbnet en mulighed for nødforsynings aftale mellem 
Bredsten VV og Nørup VV 
Nørup VV afventer at der kommer priser på bordet for sådanne forbindelser og at vi 
efterfølgende tager en snak om hvordan vi fordeler omkostningerne. 
Vi er også i dialog med Gadbjerg VV om nødforsynings mulighed mellem Gadbjerg VV og 
Nørup VV. 
Vi sidst på året 2022 informeret Gadbjerg VV om at som sagen står nu, har Nørup VV ikke 
interesse i at medvirke økonomisk i en nødforsyning. 
 
Bestyrelsesmøder og møder i øvrigt: 
Der har i året 2022 været 7 ordinære bestyrelsesmøder samt 1 generalforsamling. 
Foruden de ordinære bestyrelsesmøder har der været møder med Lihmskov Sdr. VV samt 
møder med Vejle Vandråd og Vejle kommune. 
Og endeligt har bestyrelsens medlemmer deltaget i online kurser og fysiske møder med 
leverandører til Vandværket. 
Besøg vores hjemmeside www.noerupvand.dk 
Nørup, onsdag. 22.03.2022 
Formand 
Jan Rosenberg 
 
Spørgsmål til beretning: 
1. Nødforsyning er det nødvendig med 2? For at have større forsyningskapacitet.  
2. Hvorfor skifte membran? Den er gammel og ved sidste tilsyn blev der anbefalet en udskiftning. 
3. Vandspild, er der områder som kræver udskiftning? Vores ledningsnet er ok, problemet er      
    Samlinger. Smedens Ager er mange stophaner defekte, skal udskiftes med målebrønde. 
4. Forbruger kom med forslag, at få forbrugere til at spare på vand i en periode, hvis der er et  
    Problem. 

  
  
3. Det reviderede regnskab for 2022 fremlagt 
 Regnskab godkendt 

 
Spørgsmål til regnskab: 
1. Lihmskov Sdr. VV hvordan betaler de? Alle betaler hele deres andel af projekt omkostning. 
2. Hvordan ligger Nørup VV priser i forhold til andre vandværker? I den billigere del. 
3. Revisors kommentar, regnskab i ny udgave med enkelte småting men ellers godt. 

  
  
  
  
  
  
  
  
  



  
  
4. Budget for 2023 Gennemgået. 

 
Spørgsmål til budget 2023: 
1. Hvem betaler målebrønde på Smedens Ager? Det gør vandværket pga ved anlæggelse blev  
    der sparret i omkostninger ved at bruge den løsning der skal skiftes. 

  
  
5. Valg af bestyrelsesmedlemmer:    

   
På valg Gunda Pilgaard 
 Carsten Hess (modtage ikke genvalg) 
 Søren Poulsen 
Søren Poulsen genvalgt. 
Gunda Pilgaard trukket sig. 
Der blev ikke valgt 2 ny til bestyrelsen, ingen af tilstedeværende forbrugere ville opstille. 
Med henvisning til punkt 8 vil den ny bestyrelse mangle 1 medlem. 

  
  
6. Valg af 2 suppleanter til bestyrelsen: 

 
På valg 1. Peter Andersen  
 2. suppleant 
 
Peter Andersen ikke tilstede, vil blive kontaktet angående suppleant valg. 
Ingen 2. suppleant valgt, ingen af tilstedeværende forbrugere ville opstille 

  
  
7. Valg af 2 revisor og 1 revisorsuppleant: 

 
På Valg                                                     Kurt Pedersen - Revisor 
 Martin Andersen – Revisor 
                                                                  Bjarke Poulsen – Revisorssuppleant 
Alle modtog genvalg. 

  
  
8. Indkomne forslag.                                   Vandværkets bestyrelse forslår ændring af vedtægter 

                                                                  1. Vedtægt # 13, bestyrelsen antal ændres til 6 personer. 
                                                                      Valg til bestyrelsen ændres til 3 og 3 hvert år.  
                                                                  2. Vedtægt # 11, indkaldelse til generalforsamling sker 
                                                                      fremad kun ved opslag på Vandværks hjemmeside 
                                                                      https://www.noerupvand/.dk  
 
Begge vedtægtsændringer godkendt af tilstedeværende, iht vedtægter skal 2/3 af medlemmer 
være repræsenteret og af dem skal mindst 2/3 stemme for ændringer, der vil blive indkaldt til en 
ekstraordinær generalforsamling, hvor dagsorden vil være de 2 vedtægtsændringer. 

  
  
9. Eventuelt. 

Forbruger spørger om der kan kigges på 1000 m3 grænse som storforbruger pr. måler, 
vedkommende driver 2 gårde med forbrug under 1000 m3 på begge, men total over. 

  
  
 
 
 
Jan Møller Rosenberg Knud Lind Kristian Dalegaard 
   
   
   
Søren Østergaard Poulsen Lau Møller 

 

   
   
   
Dirigent, Martin Andersen   
   
   
   

 

https://www.noerupvand/.dk

